

## Protokoll der 8. Sitzung des Kirchortsrates Moorenbrunn MvgR



<b>Am 05.06.19</b>	<b>in:</b> Moorenbrunn/Pfarrheim	<b>Beginn:</b> 19.30Uhr	<b>Ende:</b> 22.15 Uhr
--------------------	-------------------------------------	-------------------------	------------------------

TOP	Thema/ Vereinbarungen/ Entscheidungen/ Beschlüsse
<b>1</b>	<b>Begrüßung Besinnung</b>
<b>2</b>	<b>Letztes Protokoll</b> Es liegen keine Einwände vor
<b>3</b>	<p><b>Pfarrfest (13./14.7.2019)</b>                      Kulinarisch orientiert sich das Orga-Team an den Mengenvorgaben des letzten Jahres. Das Zelt soll am Donnerstag vorher auf- und Dienstag danach abgebaut werden.  <i>(Neuerung nach der Sitzung: Die Kita Christophorus wünscht, dass das Zelt bis zum Wochenende danach stehen bleibt wegen Kindergartenfest)</i></p> <p>Programm des Pfarrfestes:                      Samstag ab 18.30 Uhr Abendessen, 19.30 Uhr Böller-Schützen, Feuer entzünden                      Sonntag, 9.30 Uhr Festgottesdienst unter Beteiligung beider Kindergärten die momentan in Moorenbrunn beheimatet sind.                      Es wird überlegt, was für Kinder am Nachmittag als Programm angeboten werden kann.</p>
<b>4</b>	<p><b>Eindrücke vom Klausurtag (18.05.2019 am Habsberg)</b>                      Die beiden Gemeindeberaterinnen haben sehr ihre eigenen Ziele verfolgt. Von vielen wurde die Stunde mittags als produktivsten empfunden, als die Beteiligten im Zelt zusammengesessen waren und untereinander die Probleme die in den Kirchorten konkret bestehen besprochen wurden. Es wurde beschlossen im Herbst ein Treffen mit allen KORs durchzuführen um diese Stunde fortzusetzen.</p> <p><b>Bericht von der letzten PGR-Sitzung (22.05.2019)</b>                      Termin für Treffen der drei KORs (und weiteren Interessierten/Gruppierungen) wurde festgelegt auf:                      Mittwoch, 2. Oktober 2019, 19.00 Uhr in Fischbach im Pfarrheim. Hier soll überlegt werden, welche Veranstaltungen als gesamte Gemeinde angegangen werden sollten und welche von den einzelnen Kirchorten.  <i>(Ergänzung zur Sitzung - es wurde vergessen, den Termin mitzuteilen)</i></p> <p>Außerdem wurde angeregt und beschlossen ab heuer an den Pfarrfestsonntagen nur einen Sonntagsgottesdienst abzuhalten. Damit soll den Hauptamtlichen die Möglichkeit gegeben werden, diese besonders vorzubereiten und anschließend mitfeiern zu können. Die jeweils anderen Kirchorte werden ausdrücklich zu den Festgottesdiensten eingeladen und es sollten Fahrgemeinschaften/Fahrdienste organisiert werden.</p> <p>Es wurde eine mobile Lautsprecheranlage angeschafft, die der gesamten Pfarrgemeinde zur Verfügung gestellt werden soll.</p> <p>Es soll die Anschaffung von Induktionsschleifen für die Kirchen geprüft werden.</p>

## Protokoll der 8. Sitzung des Kirchortsrates Moorenbrunn MvgR



<b>5</b>	<p><b>Jahresplanung September 2019 bis September 2020</b>                  Diskussion über die Pflege der Jahresplanung und die Termine.                  Der Vorsitzende bittet darum bis Ende nächster Woche Änderungen an der Jahresplanung weiterzuleiten, damit diese an Käthe Nerke weitergegeben werden kann.</p>
<b>6</b>	<p><b>Präventionskonzept</b>                  Es wurde auf die Notwendigkeit eines Präventionskonzept hingewiesen. Es kam der Vorschlag, dass allen Gruppenleitern das Präventionskonzept gegeben und am besten mit Unterschrift der Empfang bestätigt werden soll. In den Pfarrheimen sollte eine plakative Kurzfassung darauf hinweisen.</p>
<b>7</b>	<p><b>Bericht aus der Kirchenverwaltung</b>                  Es wird ein unfallsicherer Zugang zum Kirchendach geschaffen und die Abläufe regelmäßig gesäubert. Momentan sind die Abläufe sauber.</p>
<b>8</b>	<p>Sonstiges/Termine</p> <p><b>Aufräumen Kirchenkeller</b>                  Im linken Keller befinden sich zu viele Ansammlungen aus der Vergangenheit, so dass der Schrank nicht mehr geöffnet werden kann. Es wird angeregt hier für Ordnung zu schaffen.</p> <p><b>„Kehrd wärd“</b>                  Samstag, 6.7.2019, 9.00 bis 12.00 Uhr                  Es wird angeregt, den in der Kirche befindlichen Steiger mit einem Vorhang zu verhüllen.</p> <p><b>Nutzung Jugendkeller</b>                  Es wurde berichtet, das statt vier Boxen die früher an der Decke oder Deckennähe befestigt waren auf zwei Boxen umgestiegen wurde die nun mit Spikes in Bodennähe plziert wurden. Ein Lautstärketest wird angestrebt.</p> <p>Im Zuge der 72-Stunden-Aktion des BDKJ hat der Maler die Außentüren der Kirche und zum Pfarrbüro/Sakristei angeschaut und es wurde festgestellt, das dringend gestrichen werden muss. Es wird angeboten, eine Jugendaktion durchzuführen und die Türen zu streichen.</p>
	<p><b>Nächste KOR-Termine:</b></p> <p><b>24.07.2019 / 19.00 Uhr / Pfarrheim</b>                  „Saisonabschluss“, gemütliches Beisammensein mit Partner, hierzu soll auch die neue KV eingeladen werden.</p> <p><b>26.09.2019 / 19.30 Uhr / Pfarrheim</b>  <b>Nächste Sitzung</b></p>

Ort: Nürnberg  
 Protokoll: VL

Datum: 07.06. 2019